

# 追学赤子心

## 辍学7年,牛新原重返大学校园,并考上了研究生



获得学士学位的牛新原  
(受访者供图)

■ 本报记者 韩蕾

如果辍学7年,你是否还有勇气重新走进高考的考场?毕业于信阳学院的牛新原在高中辍学之后,仍旧不放弃自己的大学梦,在打工之余不忘学习,终于凭借着一股韧劲考上了大学。

大学4年,牛新原努力吸收知识,参加校园活动,生活过得多姿多彩,并且考上了研究生。采访时,他用一句话总结了自己这些年的境遇。“因为我知道自己对知识还有深深的留恋,我内心始终有一个不灭的信念,就是回到学校。”采访时牛新原说。

### 迷途:逃避现实 辍学打工

已而立之年的牛新原是周口人,从记事起家里给他的印象就是穷苦。母亲患有精神障碍,家里内外全靠父亲。常年的奔波劳累,使得父亲患上严重的腰腿疾病,逐渐导致残疾。家庭的贫苦让姐姐和弟弟相继辍学,到了2007年已经上高中的牛新原为了逃避家庭现实,也走上了辍学的道路,外出打工了。

“虽然辍学了,但我对知识是恋恋不舍的,虽然不知道啥时候能回来上学,但我知道,肯定会重返校园。”带着这样的信念,牛新原来到了江苏。为了解决生计问题,他开始了打工“生涯”。

“打工日子过得比较单调,上班下班去网吧,慢慢地意志也有点消沉了。”牛新原说,“在打工的那几年中,也有想过要回来上学,中

间也买过高中教材,但是没看多少,尽放那落灰了。”但随着工作的稳定和收入的增加,牛新原对知识的渴望越来越强烈。2014年11月,牛新原不顾厂里的挽留,毅然辞职,回到周口农村老家,开始了备考之路。

### 自强:留恋知识 重返校园

“那时候收入已经不错了,家里也慢慢走上正轨了,所以我回家备考大家都不理解。”回到周口老家后,牛新原不受外界干扰,报名、领取复习资料、体检……一切都在有条不紊地进行着。

“我已经离开高中课堂7年了,很多知识想捡起来真的很难,尤其是数学,但是我不能放弃,越是困难,越是要面对。”牛新原不惧学业上的困难,坚持复习,并于2015年6月参加了高考。

“其实分数没下来之前,我想着能考一个专科就不错了,但成绩下来之后,我竟然超过当时的三本线十几分,我真的是很惊喜。”牛新原说,“我被信阳学院历史学专业录取,而且这也是自己喜欢的专业。”

走进大学校园,牛新原并没视年龄为负担,反而更加积极地融入集体生活。在学习中,他另辟新径,探索追求合理有效的学习方法,并且经常和同学们分享自己的学习

经验。在社团活动中,他将专业特长充分发扬,写原创剧本,参演历史剧,受到了大家的认可。

### 感悟:不以物喜 不以己悲

大学期间,牛新原获得了不少荣誉,河南省“三好学生”一次,连续两年获得校“优秀学生”和国家励志奖学金等荣誉,是老师和同学眼中的“校园明星”。

但不管获得多少赞誉,牛新原始终都保持着刚入学时的踏实和自律。“因为我浪费了很多时间,既然上了大学,还是自己喜欢的专业,那么就要好好学习。”牛新原说。

“刚上学的时候我并没有想着去考研,但随着不断地学习,我觉得有必要提高专业素养,让自己的路越走越宽,所以我选择了考研。”最终,牛新原顺利被福建师范大学录取。

“通过这些年的经历,我觉得人始终都要向前看,不能瞻前顾后,也不能患得患失,想到什么就去做,不要因为遇到困难就放弃。”采访最后,牛新原这样对记者说,“我一直坚信,所有的不幸和苦难终将被智慧与坚强所击败,对于敢于直面苦难、勇敢挑战命运的人来说,苦难就是一种动力。只要永怀感恩之心、拼搏之心,在人生的道路上,没有什么战胜不了的艰难险阻。”



## 来市图书馆学“非遗”

### 专题讲解古琴艺术、石画艺术

信阳消息(记者 马依帆)走到群众身边去,传统文化才能活起来。本周日,市图书馆将推出非物质文化遗产讲座,专题讲解古琴艺术、石画艺术,感兴趣的市民可去参加。

昨日,记者从市图书馆获悉,

近期,市图书馆《申城讲坛》将推出一系列非物质文化遗产讲座,本周日将邀请知名非遗达人进行两场专题讲座,当天上午、下午各办一场,地点设在市图书馆一楼报告厅。

据介绍,周日上午10时,市古

琴协会会员严正香将以“太古遗音 琴韵流觞润申城”为主题,现场为观众讲解、示范古琴文化知识及演奏技法。周日下午3时,“80后”石绘达人李娟将以“顽石有灵犀 巧手若天成”为主题现场讲解、教授石绘技艺。

## 茗阳路路灯不亮成摆设

### 辖区、市政均说不归自己管

信阳消息(记者 张方志)近日,南湾湖管理区贤山街道茗阳路附近的居民向本报反映称,茗阳路道路照明路灯一直未通电,成为摆设,而此处夜晚经常有工程车出入,给沿路居民的出行带来安全隐患。

接到居民反映后,记者于6月20日夜晚8时40分来到茗阳路进行走访。通过观察,记者发现,该路段从天下城小区正门始往西都处在夜色笼罩下,能见度非常低,而道路两边的路灯均未点亮。“这条路以前没有路灯,现在路灯竖起来了,但是一直没有通电。”一名正在散步的市民告诉记者,“没有路灯照明,整个路段到了夜晚都是漆黑一片,出行不方便,而且这条路还经常有渣土车等工程车辆经过,交通上存在安全隐患。”

针对此事,记者分别对市市政管理处和贤山街道进行了采访。结果他们均表示,茗阳路上的路灯不归他们管。

“我们还没有收到关于该段道路路灯移交管理的报告,所以这条道路上的路灯目前还不归我们管理。”市市政管理处路灯管理所的工作人员告诉记者。

“该路段的路灯不是我们街道办事处建的,管理也不归我们。”贤山街道办事处党政办一位工作人员对记者说。随后,该工作人员告诉记者该路段路灯建设者是一家公司,并给记者提供了一个电话号码。但遗憾的是,这个电话始终无人接听。

创建全国文明城市

曝光台



## 俩“帅”酒后驾车被擒

### 明港交警对俩酒驾者处以驾驶证记12分暂扣6个月罚款1500元

信阳消息(李代余 田连合)随着交警酒驾整治工作高压严管,“老司机”们早已牢记酒后禁驾,但仍然不乏年轻帅气的“95后”酒驾者前仆后继,往“高压线”上撞。

6月16日晚9时许,信阳明港交警查处两起酒驾交通违法行为,俩驾驶员均为“95后”,名字都是姓后加一“帅”字。23岁的H帅是一名医务工作者,21岁的Y帅是一名自由职业者,人如其名,两人都十分阳光帅气,也都才领C1证1年多。两人都是夜晚与朋友吃夜宵烧烤时,饮用啤酒后驾车被查。

明港交警依法对两人酒驾违法分别处以驾驶证记12分暂扣6个月,罚款1500元的行政处罚。被查处后两人都对自己的侥幸心理万分后悔,懊悔不已。